

新春基层

发布



曾受助于“方桂馥助学金”

方老品尝“孙女”寄来的小零食。

毕业生给“大爱老人”寄来“年礼”

方桂馥老人获评2018“感动河北”年度人物

“我最最敬爱的方爷爷，我是您14级的学生刘洛帆，唐山滦县人。转眼间学生已经毕业一年半了，不知您还能不能记起我。好久不见，甚是想念……”马上就要过年了，沧州职业技术学院传媒艺术系2014级的学生刘洛帆给“大爱老人”方桂馥寄来一封满含思念的信。

方桂馥老人是沧州职业技术学院离休老人，捐出毕生积蓄助学，被评为2018“感动河北”年度人物。

刘洛帆是首批“方桂馥助学金”的受助者，上学期间多次去养老院看望方老。春节前，参加工作的刘洛帆特意给老人寄来“年礼”，同时还发来一封饱含深情的信。

通讯员 刘喆 刘冲 本报驻沧州记者 李家伟 文/图

1 当年获赠“方桂馥助学金”

听闻刘洛帆来信了，沧州职业技术学院传媒艺术系的辅导员张桂红立刻就想起了那个待人温和、学习努力的女孩。张老师讲，刘洛帆在学校里表现很棒，品学兼优，她也得到了首批“方桂馥助学金”的帮助。

自此以后，这个女孩就经常去养老院里探望方老，帮着做一些力所能及的事情，还经常写一些东西给方老看。她说，喜欢看方爷爷

笑，方爷爷笑的时候，好像世界都温暖了。

现在，刘洛帆已经毕业了。虽然工作很繁忙，但她还是时常从网络上关注着方爷爷的消息。前段时间方老荣获“感动河北”年度人物、“时代新人·河北好人”、河北省“五个十”网络评选“十佳正能量网络人物”等多项荣誉，她十分高兴，更为自己的“爷爷”骄傲。

2 真心心意洋溢浓浓“亲情”

刘洛帆现在从事室内设计工作。春节快到了，她想起方爷爷无儿无女，没人陪伴，自己也因为工作原因，无法赶过来看望方爷爷，于是就联系上沧州职业技术学院工会的李彬老师，拜托她帮忙把自己的祝福带到。

那是一份“年礼”和一封信。“年礼”是刘洛帆给老人特意买的各种小零食。看到这份“年礼”，方老刚开始时连连摆手，老师再三解释：“这是您‘孙女’用自己赚的钱买来的！”方老这才收了下来。他还提笔写下：“为什么买这么多？太多，吃不了。”

待方老品尝过小零食后，老师们告诉方老：“不光有‘年礼’，还有一封来自您‘孙女’的信！”方老十分高兴，拿着这封信一字一句慢慢看了起来。

“Dear 方老(我最最敬爱的

爷爷):我是您14级学生刘洛帆，唐山滦县人。转眼间学生已经毕业一年半了，不知您还能不能记起我。好久不见，甚是想念……”

这是一封感人至深的信。虽然没有血缘关系，但就像是一个孙女对自己爷爷的内心倾诉与美好祝福。在信里，刘洛帆写下了满满的祝福，洋溢着浓浓的“亲情”：“好啦，话不多说啦。爷爷，孙女抱抱你哦！我会很努力地好好生活的，您也要照顾好自己，多多保重身体，等我回头去看你，也许带着男朋友。嘿嘿……”

看着这封信，方老也忍不住湿了眼眶。随这封信而来的，还有刘洛帆发来的一个祝福小视频。方老激动地拿起笔写下：“好好学习和工作，天天向上。祝她工作圆满、家庭幸福。”



刘洛帆在校期间看望方老。(资料图)

河北故事

85张存折！九旬老人捐出毕生积蓄助学扶贫

2019年3月27日 本版编辑/李国红 美术编辑/刘晔

再捐12张存折，捐出一辈子积蓄

唐山滦县人方桂馥老人，今年85岁，他的一生，是奉献的一生。他将自己毕生积蓄，全部捐给了沧州职业技术学院，用于助学扶贫。他先后共捐出了85张存折，价值人民币120多万元。方老说，他是一名离休干部，工资不高，但自己攒下了一些积蓄。他看到学校条件艰苦，就想尽自己的一份力量。他每年都会去学校看望老师和同学，给他们带一些吃的喝的。他看到学校缺书，就买一些书捐给学校。他看到学校缺电脑，就买一些电脑捐给学校。他看到学校缺桌椅，就买一些桌椅捐给学校。他看到学校缺什么，就捐什么。他就是这样，一点一滴地，把自己的积蓄都捐给了学校。他觉得自己能为学校做点事，心里就高兴。他希望自己的钱能帮到那些需要帮助的学生，让他们能顺利完成学业，将来为社会做贡献。

助学设立助学金

2014年4月，沧州职业技术学院以方桂馥老人捐赠的12张存折，设立了“方桂馥助学金”。这是学校设立的第一笔助学金。学校每年从这笔助学金中，拿出部分钱，资助那些品学兼优、家庭经济困难的学生。方老说，他看到学校设立了助学金，心里很高兴。他希望自己的钱能帮到那些需要帮助的学生，让他们能顺利完成学业，将来为社会做贡献。

老人净化心灵

方桂馥老人说，他是一名离休干部，工资不高，但自己攒下了一些积蓄。他看到学校条件艰苦，就想尽自己的一份力量。他每年都会去学校看望老师和同学，给他们带一些吃的喝的。他看到学校缺书，就买一些书捐给学校。他看到学校缺电脑，就买一些电脑捐给学校。他看到学校缺桌椅，就买一些桌椅捐给学校。他看到学校缺什么，就捐什么。他就是这样，一点一滴地，把自己的积蓄都捐给了学校。他觉得自己能为学校做点事，心里就高兴。他希望自己的钱能帮到那些需要帮助的学生，让他们能顺利完成学业，将来为社会做贡献。

感动

2018年12月，方桂馥老人被评为“感动河北”年度人物。这是对他多年来无私奉献的最好肯定。方老说，他觉得自己能为学校做点事，心里就高兴。他希望自己的钱能帮到那些需要帮助的学生，让他们能顺利完成学业，将来为社会做贡献。

3 付出爱的人，也在收获着爱

沧州职业技术学院团委有关老师告诉记者，老师们随后也与刘洛帆取得了联系。刘洛帆用朴实的语言告诉老师们：“在方爷爷的资助和老师的鼓励下，我从沧州职业技术学院传媒艺术系顺利毕业了，遇到方爷爷我感到非常幸运和感激。如今我参加工作了，想尽自己的一份心意来回报方爷爷，回报社会，帮助其他需要帮助的人，将爱心传递下去。”

“我很关注方爷爷，在校期间和毕业离校之前都去探望过他，毕业以后也很惦记他。如果爷爷需要我做什么的话，我一定竭尽所能去做。做这些事是因为我很感恩他的付出，以后还会继续默默关注他的消息，悄悄地去力所能及的事情。他那么大岁数了，我很敬重和心疼这个爷爷，希望他可以健康开心！”

刘洛帆最后说：“虽然方爷爷并不求回报，但作为受助者，我应该心存感恩，并应在自己有能力的时候再去帮助那些同样需要帮助的人。”

省林草局通知要求 春节前后 严防森林草原火灾

本报讯(记者刘岚)春节将至，森林草原防火到了关键节点。省林业和草原局通知要求，切实做好春节前后这一重要时段的森林草原防火工作，各级林业和草原部门要严格落实行业管理责任，凡因责任不落实、措施不得力、处置不及时而造成较大损失的，依纪依法严肃追责。

通知要求，强化火源管控。各地护林员、护草员、检查站、巡逻队、瞭望哨等各类防控力量要在岗在位，加强巡查，做到山有人巡、卡有人守、路有人把，切实消除火源管理盲区。要突出抓好环京周边、冬奥沿线、国有林场、风景名胜等重点部位的火源管理工作，确保不出问题。各级森林公安机关要保持高压态势，严厉打击野外违法用火行为。

春节前，各地要对重点林区、高火险区进行明察暗访，及时发现问题，消除火灾隐患，严防森林草原火灾的发生。

针对春节期间人员流动频繁的情况，各地要充分利用媒体和通信平台，高频率、高密度开展森林草原防火宣传，不断增强全民防火意识和自救能力。

通知强调，要强化预警监测。要主动加强与气象部门的联系，研判近期火险形势，及时开展高火险天气预测、预报、预警，提前采取应对措施。要充分利用卫星监测、视频监控、高山瞭望、地面巡逻等综合手段，密切监测野外火源，做到早发现、早处理。对于国家、省林业和草原局下发的林火热点，要按照规定程序快速核查，及时、准确反馈，不得迟报、谎报、瞒报。

各地要加强与应急部门的联系，研究制定春节期间森林草原火灾扑救专项应急预案，明确职责，做好各项应急处置工作。

各级林草部门要严格执行森林草原防火24小时值班和领导带班制度，春节期间，省林草局将对各地值班值守情况进行抽查，对漏岗、脱岗、离岗等行为将全省通报，严肃追责。

多项网上政务 “春节不打烊” 登录支付宝 可办理交通违法缴纳罚款等业务

本报讯(记者李春炜)春节将至，支付宝宣布推出网上政务“春节不打烊”窗口，得到了多地政府部门的响应。其中，我省多项政务服务春节期间仍可以支付宝办理，包括交通违法缴纳罚款、电子社保卡、公积金查询等。

网上能办哪些事?怎么办?方法很简单。在支付宝APP首页搜索相应功能即可。比如，春节自驾的车友们，想查看车辆的违法记录、处理罚单，不用跑去窗口办理，在支付宝首页搜索“交通违法”，即可在线处理，还能看到自己的驾照剩余分数和清零时间。

想要查询参保信息怎么办?石家庄养老、工伤参保人员只需通过登录本人支付宝账号，进入“城市服务”，选择“掌上社保”并进行实名认证登录后，即可查询相关参保信息。

据悉，全国已有442个城市将政务服务搬上支付宝，过去一年有超过5亿人次使用过支付宝的网上办事服务。

邢台襄都路全线通车



1月31日，由邢台市市政建设集团施工的邢台市襄都路拓宽改造工程关键工序——围寨河桥涵完成基层沥青摊铺，并开放通行。改造后，该路由原双向四车道拓宽为双向六车道。

本报驻邢台记者 卢玉辉 通讯员 邱志恒/摄